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ATA DA 74ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2018 

Aos vinte e seis dias do mês de novembro do ano de 2018, em horário regimental, sob 

a presidência do Oziel Pires de Moraes realizou-se a 74ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, 

Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, 

Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Oziel Pires de Moraes, 

Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Sidnei Lara da 

Silva, Vanessa Valerio de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson 

Roberto Margarido. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o 

presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada 

em discussão e votação a Ata da 73ª Sessão Ordinária realizada em 22 de novembro, 

foi aprovada. Correspondências recebidas: Ofício de Conselho Tutelar de Itapeva: 

resposta - Requerimento 700/2018 - Gabriel Emanoel Souza - Requer ao Conselho 

Tutelar para que informe sobre a os casos acompanhados de mães adolescentes assim 

como de crianças encaminhadas à Casa Transitória do Bairro Santa Maria no ano de 

2018. Ofício de Sabesp - Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo: 

resposta - Requerimento 649/2018 - Marcio Nunes da Cruz - Requer à SABESP - 

Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo para que refaça a 

reconstituição do pavimento danificado após realização de serviços de manutenção em 

virtude da má qualidade do serviço efetuado na Rua Salvador Rodrigues Garcia, 

próximo aos números 20 e 25, Bairro São Camilo. Ofício de Secretaria Municipal de 

Administração, Recursos Humanos, Fazenda, Coordenação e Planejamento: resposta 

- Requerimento 661/2018 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Senhor 

Prefeito para que junto ao setor competente informe a possibilidade de não ser cobrado 

a taxa de iluminação pública no Bairro Taquari Guaçu, visto que este bairro não tem 

iluminação pública em nenhum local. Ofício de Secretaria Municipal de Defesa Social, 

Desenvolvimento Social e Esportes: resposta - Requerimento 504/2018 - Vanessa 

Valerio de Almeida Silva - Requer ao Sr. Prefeito que, junto à empresa Jundiá, informe 

a possibilidade de viabilizar trajeto de ônibus na estrada Vicinal Theodorico Pereira de 

Melo. Ofício de Secretaria Municipal de Defesa Social, Desenvolvimento Social e 

Esportes: resposta - Requerimento 565/2018 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - 

Requer ao Senhor Prefeito que junto ao setor competente informe a possibilidade de 

adquirir um veiculo novo para a Defesa Civil de Itapeva. Ofício de Secretaria Municipal 

de Defesa Social, Desenvolvimento Social e Esportes: resposta - Requerimento 

583/2018 - Wiliana Cristina da Silva de Souza - Requer ao Sr. Prefeito, para que, junto 

à Empresa Jundiá, informe a possibilidade de ampliar o itinerário para passagem de 
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ônibus no Bairro Fundão. Ofício de Secretaria Municipal de Defesa Social, 

Desenvolvimento Social e Esportes: resposta - Requerimento 613/2018 - Vanessa 

Valerio de Almeida Silva - Requer ao Sr. Prefeito Municipal para que, junto à empresa 

JUNDIÁ e ao Secretário de Desenvolvimento e Defesa Social Luciano de Oliveira, a 

possibilidade de que o ônibus amplie seu trajeto, passando pelos Bairros da Conquista 

e Chapada, Distrito do Guarizinho. Ofício de Secretaria Municipal de Defesa Social, 

Desenvolvimento Social e Esportes: resposta - Requerimento 625/2018 - Vanessa 

Valerio de Almeida Silva - Requer ao Sr. Prefeito que junto ao setor competente para 

que informe a possibilidade de implantação de ponto de ônibus com cobertura no Bairro 

Conquista e Chapada, no Distrito do Guarizinho. Ofício de Secretaria Municipal de 

Defesa Social, Desenvolvimento Social e Esportes: resposta - Requerimento 652/2018 

- Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Sr. Prefeito que junto ao setor 

competente, providencie a implantação de abrigo no ponto de ônibus na Estrada do 

Bairro Mato Dentro, na Rodovia Pedro Rodrigues Garcia. Ofício de Secretaria Municipal 

de Defesa Social, Desenvolvimento Social e Esportes: resposta - Requerimento 

679/2018 - Marcio Nunes da Cruz - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto 

ao setor competente, providencie a colocação de piso tátil e manutenção nas 

dependências da Terminal Rodoviário do município para possibilitar a acessibilidade da 

pessoa com deficiência visual. Ofício de Secretaria Municipal de Defesa Social, 

Desenvolvimento Social e Esportes: resposta - Requerimento 685/2018 - Sidnei Lara da 

Silva - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao setor competente, 

informe a possibilidade de implantar abrigo no ponto de ônibus, localizado no km 7 do 

Anel Viário Mário Covas – Bairro de Cima. Ofício de Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente: resposta - Requerimento 363/2018 - 

Rodrigo Tassinari - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal para que, junto à Secretaria 

competente, nos informe a data prevista para o conclusão das obras no UBS Ana Rosa 

do Espirito Santo, localizada na Rua Ivo Simão da Silva no Conjunto Habitacional 

Tancredo Neves. Ofício de Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio 

Ambiente: resposta - Requerimento 401/2018 - Edivaldo Alves Santana - Requer ao Sr. 

Prefeito informações sobre a obra de construção do portal de Itapeva situado a Avenida 

Dr. José Ermírio de Moraes (sentido FAIT). Ofício de Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente: resposta - Requerimento 476/2018 - Marcio 

Nunes da Cruz - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao setor 

competente, providencie a abertura de canaletas para escoamento de água, em toda a 

extensão na Rua Narciso Gomes Teixeira – Bairro Morada do Sol. Ofício de Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente: resposta - Requerimento 
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483/2018 - Sidnei Lara da Silva - Requer ao Senhor Prefeito Municipal que, junto ao 

setor competente, providencie a limpeza das margens do Córrego do Aranha, da ponte 

da Vila Aparecida até o Pilão D´Água em toda a sua extensão. Ofício de Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente: resposta - Requerimento 

488/2018 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Sr. Prefeito para que junto 

ao setor competente realize um estudo a fim de colocar canaletas para escoamento de 

água em caráter emergencial, na Rua Augusto Batista do Canto, no Jardim Imperador. 

Ofício de Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente: resposta 

- Requerimento 527/2018 - Edivaldo Alves Santana - Requer ao Sr. Prefeito para que 

junto ao setor competente nos informem qual o andamento da construção da Unidade 

PSF São Camilo. Ofício de Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio 

Ambiente: resposta - Requerimento 542/2018 - Wilson Roberto Margarido - Requer ao 

Sr. Prefeito que informe a possibilidade de transformar o estádio municipal (Ali 

Mohamad Ali Weizani) localizado no Jardim Maringá em recinto de festas. Ofício de 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente: resposta - 

Requerimento 546/2018 - Pedro Correa dos Santos - Requer ao Sr. Prefeito Municipal, 

para que nos informe a data prevista das obras de continuação da extensão da Avenida 

Mário Covas, no Bairro Jardim Maringá. Ofício de Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente: resposta - Requerimento 615/2018 - 

Sebastiao Jose de Souza - Requer ao Sr. Prefeito Municipal para que, junto a Secretaria 

de Obras, nos informe sobre a possibilidade de um terreno na Morada do Sol para 

construção de uma área de lazer para moradores. Ofício de Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente: resposta - Requerimento 619/2018 - Wilson 

Roberto Margarido - Requer ao Exmo. Luiz Antônio Hussne Cavani, DD. Prefeito 

Municipal de Itapeva, junto à secretaria municipal de saúde e Obras sobre a previsão 

do início das obras de construção da nova unidade da “ESF” Estratégia Saúde da 

Família localizada no Distrito do Alto da Brancal. Ofício de Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente: resposta - Requerimento 698/2018 - 

Jeferson Modesto Silva - Requer ao Senhor Prefeito Municipal no sentido de esclarecer 

a esta Casa quais providências administrativas estão sendo adotadas para que sejam 

iniciadas as obras de construção da Unidade Básica de Saúde do Bairro da Caputera. 

PROPOSITURAS - Requerimento: 730/2018 - Vereador Marcio Nunes da Cruz - 

Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao setor competente, providencie 

a implantação de um semáforo no cruzamento das Avenidas 20 de Setembro, Avenida 

Orestes Gonzaga, Avenida Higino Marques e Avenida Roberto Gemignani, Rua Higino 

Rodrigues Garcia. 731/2018 - Vereador Marcio Nunes da Cruz - Requer ao Senhor 
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Prefeito Municipal para que, junto ao setor competente, providencie a limpeza, 

manutenção e melhorias do na Praça Benedito Domingues Araújo, Parque São Jorge. 

732/2018 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para 

que, junto ao setor competente, providencie instalação de placa “Proibido Jogar Lixo e 

Entulho”, na Rua Clovis Mendes Garcia entre os números 112 ao 196, localizada na Vila 

São José. 733/2018 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao Executivo 

Municipal informações sobre as arrecadações e despesas da CIP (Contribuição de 

Iluminação Pública) e obras efetuadas pelo recurso financeiro nos períodos de janeiro 

de 2017 até novembro de 2018. 734/2018 - Vereador Pedro Correa dos Santos - Requer 

à empresa ELEKTRO para aprumar um poste localizado na rua Reinaldo Jacob com 

cruzamento com da rua Cory Ronalde B. de Araújo localizado no Bairro São Camilo. 

735/2018 - Vereador Pedro Correa dos Santos - Requer à Sabesp (Companhia de 

Saneamento Básico do Estado de São Paulo) para que viabilize a implantação de rede 

de água potável na rua Antônio de Souza Lima localizado no Bairro de Cima II. 736/2018 

- Vereador Joao Antonio de Oliveira - Requer ao Sr. Prefeito para que informe sobre a 

possibilidade de instalar, juntamente à Unidade de Pronto Atendimento (UPA). uma 

farmácia municipal 24 horas. 737/2018 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi 

- Requer que seja inserido em Ata Voto de Congratulações ao Sr. Washington “WH” 

Ribeiro, ilustrador, escritor, roteirista, pesquisador da nona arte (quadrinhos), autor de 

personagens e diversas criações próprias morador de Itapeva. 738/2018 - Vereadora 

Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor 

competente, informe a possibilidade de receber pagamento dos contribuintes, impostos, 

taxas, contribuição de melhoria e dívida ativa de natureza tributária e não tributária, 

através de cartão de crédito ou cartão de débito, segue projeto de lei em anexo. 

Indicação: 701/2018 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza - Indica a 

pavimentação em um trecho de terra, próximo à borda lateral da Avenida dos 

Expedicionários, na altura do Nº76, em frente DE NIGRIS DISTRIBUIDORA DE 

VEICULOS no Parque Cimentolândia, Itapeva-SP. (Segue fotos em Anexos). 703/2018 

- Vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza - Indica a construção de um parque 

infantil, com playground e implantar academia ao ar Livre no Condomínio Residencial 

das Rosas. 712/2018 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica fiscalização rigorosa quanto 

ao atendimento prioritário na rede de saúde. 713/2018 - Vereador Rodrigo Tassinari - 

Indica a possibilidade de instalar e colocar luzes com a coloração branca sobre as faixas 

de pedestres nas ruas no município. 714/2018 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - 

Indica a limpeza e manutenção das luminárias e troca de lâmpadas queimadas na Praça 

Rubens Antônio Prestes - Jardim Pôr do Sol. 715/2018 - Vereador Sebastiao Jose de 
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Souza - Indica reparos na iluminação (troca de lâmpadas) na Rua Santo Antônio do 

Catigeró, na Vila São Benedito. 716/2018 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Indica 

que notifique o proprietário do terreno situado na Rua Cornélio Vieira Cruz, nª 379 - 

Parque Cimentolândia, para que efetue a limpeza do mesmo. 717/2018 - Vereador 

Edivaldo Alves Santana - Indica a instalação de toldo ou cobertura na área externa em 

frente ao CEO – Centro de Especialidade Odontológica. 718/2018 - Vereador Edivaldo 

Alves Santana - Indica a troca do madeiramento e telhado do Cemitério do Bairro da 

Caputera. 719/2018 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Indica que notifique o proprietário 

do terreno situado na Rua Adil Bernardino, ao lado do número 581 – Vila São Miguel, 

para que efetue a limpeza do mesmo. ORDEM DO DIA. Leitura de Projeto de Lei 

122/2018 - Alexsander Saldanha Franson - Declara de Utilidade Pública a Cooperativa 

solidária de coleta seletiva de Itapeva e região. Colocado em primeira discussão e 

votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 143/2018 - Luiz Antonio 

Hussne Cavani - Autoriza abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento do 

corrente exercício. Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. 

Leitura de Projeto de Lei 144/2018 - Wilson Roberto Margarido - Dispõe sobre 

denominação da EMEI Profª Cinira Faria Godoy (Lar Esperança), localizada no Jardim 

Virginia. Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura 

de Projeto de Lei 146/2018 - Jeferson Modesto Silva - Obriga os estabelecimentos que 

comercializam produtos fumígenos derivados do tabaco a divulgarem a existência de 

tratamento gratuito ao tabagismo pelo Sistema Único de Saúde. Colocado em primeira 

discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 734/2018 - 

Pedro Correa dos Santos - Requer à empresa ELEKTRO para aprumar um poste 

localizado na rua Reinaldo Jacob com cruzamento com da rua Cory Ronalde B. de 

Araújo localizado no Bairro São Camilo. Colocado em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. Leitura de Requerimento 735/2018 - Pedro Correa dos Santos - 

Requer à Sabesp (Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo) para 

que viabilize a implantação de rede de água potável na rua Antônio de Souza Lima 

localizado no Bairro de Cima II. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado 

por todos. Leitura de Requerimento 737/2018 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - 

Requer que seja inserido em Ata Voto de Congratulações ao Sr. Washington “WH” 

Ribeiro, ilustrador, escritor, roteirista, pesquisador da nona arte (quadrinhos), autor de 

personagens e diversas criações próprias morador de Itapeva. Colocado em discussão 

e votação únicas, foi aprovado por todos. TEMA LIVRE: Com a palavra o vereador 

Márcio Supervisor – Cumprimenta a todos os presentes. Refere trazer excelente 

notícia para o Magistério local, relativo à luta que tem empreendido pela evolução 
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funcional da categoria mencionada, pela via não acadêmica. Que em fevereiro deste 

ano foi realizado o pagamento, a alguns daqueles profissionais de valores que estavam 

atrasados. Porém de abril de 2016 até fevereiro de 2018 ainda teriam restado valores 

em atraso para alguns profissionais e que tais débitos serão saldados em dezembro do 

corrente ano junto aos profissionais, no valor aproximado de um milhão de reais que já 

estão empenhados para este fim. Refere que o Secretário da Educação, Andrey, apesar 

dos comentários em sentido contrário, trabalhou duro para que esta quitação fosse 

possível, ao equilibrar as contas daquela pasta, e que esse equilíbrio financeiro só foi 

possível graças a um choque de gestão empreendido por parte daquele Secretário. 

Refere que muitas boas notícias virão para 2019 e 2020, pelo trabalho do Secretário. 

Que a educação municipal tem potencial para se tornar referência na região, quiçá em 

nível regional e nacional também, pois Itapeva está evoluindo nesse sentido e que tal 

resultado será fruto de um trabalho bem feito a longo prazo, que passa por várias 

gestões e gestores. Que todo o quadro do magistério será beneficiado por estas 

medidas e ação da Prefeitura do dia de hoje. Agradece ao Secretário Andrey e ao 

Prefeito por estarem conduzindo com seriedade este assunto. Sobre outra questão, 

comenta sobre o Plano Municipal de Educação prevendo metas até o ano 2025. Trata-

se de metas a serem elaboradas junto à comunidade, e pediu para Prefeitura para fazer 

um monitoramento das ações que estão sendo empreendidas na área da Educação no 

sentido de atingir tais metas. Que contribuir na elaboração do Plano Municipal da 

Educação é uma das atribuições da Comissão de Educação da Câmara Municipal. 

Explica que o Secretário foi convidado a comparecer perante a Comissão para 

esclarecer questões sobre a elaboração do Plano aos vereadores, o que fez. Explica 

que na presente data houve uma audiência pública, com o Secretário, ocasião em que 

foram apresentados os resultados e as metas para a elaboração do Plano e que este 

vereador esteve presente no evento. Que o Plano será primeiramente discutido e 

esboçado internamente, na Secretaria, e, posteriormente, no segundo semestre 2019, 

a elaboração do plano será estendida para a participação popular, com envio de 

proposta e debate das ações previstas. Que poderão ser encaminhadas propostas pela 

comunidade e esta casa Comissão da educação e demais vereadores participar da 

elaboração do Plano. Informa também sobre respostas a proposituras que tem 

apresentado, que a Sabesp tem sido responsável por trabalhos mal feitos em reparos 

na rede de esgoto e algumas vezes a cobertura asfáltica no local em que o serviço foi 

realizado não é reposta, deixando buracos, então o vereador solicita a reexecução de 

tais serviços. Comenta também sobre a situação no bairro Morada do sol, com relação 

a problemas para escoamento de águas pluviais em determinado local do bairro. Que 
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solicitou, através de propositura, medidas paliativas com a construção de canaletas, 

enquanto medidas mais efetivas não são empreendidas. Aparte vereador Jé – Pergunta 

se o vereador está sabendo sobre a situação na Escola da Sambra, que teria havido 

suspensão de atividades em alguns períodos. Retoma vereador Márcio – diz que está 

a parte sim, e que imediatamente entrou em contato com o Secretário Andrey, que 

estava em compromisso, mas que comentou com o vereador para que junto a setores 

da Secretaria da Educação marcasse uma reunião com a população daquele bairro e 

que, tendo o assunto sido debatido democraticamente, e uma solução certamente será 

encontrada. Que a reunião está prevista para a próxima quarta-feira, as 10 horas, e o 

que eles a população definir será respeitado em tal reunião, na Escola local, Zita Ferrari. 

Aparte vereadora Wiliana – Questiona se são 20 alunos da 5ª série e 15 da 4ª série. 

Retoma vereador Márcio – Diz que não sabe sobre os números exatos. Com a palavra 

a vereadora Débora Marcondes – Cumprimenta a todos os presentes. Comenta sobre 

a biografia de Washington Ribeiro, a quem está homenageando pelos relevantes 

trabalhos prestados ao município na área da cultura local em diversas instâncias. 

Parabeniza pelo trabalho do artista. Comenta que propôs um voto de congratulações ao 

artista citado e pede aos demais vereadores que aprovem esta homenagem. Fala sobre 

a indicação que apresentou sobre o SIPIA, que seria um sistema de informação de nível 

nacional, onde os Conselhos Tutelares podem cadastrar as ocorrências de violação de 

direitos das crianças. Comenta que no nosso município este sistema não está sendo 

utilizado, o que considera uma pena, pois tal ferramenta, além de permitir a 

transparência nas ações do Conselho, permitindo o acesso a tais informações ao 

cidadão comum, ainda pode gerar indicativos de ocorrências, para desenvolver 

relatórios, mapas setoriais que poderiam ser utilizados para nortear ações efetivas a 

partir de um diagnóstico municipal. Comenta que muitas cidades da região se utilizam 

deste sistema, mas o município de Itapeva não. Solicita às instâncias do Executivo para 

que se incentive o Conselho Tutelar a utilizar essa ferramenta, o que, em seu 

entendimento, seria muito produtivo para os trabalhos daquele conselho e para o 

município em geral, inclusive no fomento ao desenvolvimento das políticas públicas. 

Comenta ainda a respeito de propositura que apresentou versando sobre disponibilizar 

ao contribuinte a possibilidade de efetuar qualquer contribuição de natureza tributária 

perante a Prefeitura por meio digital, com cartão de crédito ou débito. Explica que, 

apesar de a utilização do cartão gerar uma taxa, por ela ser pequena, em muitos casos 

seria mais vantajoso aos contribuintes pagarem com o cartão, devido à comodidade e 

praticidade que esta modalidade de transação pode lhes proporcionar. MATÉRIA PARA 

A PRÓXIMA SESSÃO - Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes e da 
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Aprovação em Sessão: Em 1ª d/v os Projetos de Lei: 54, 67, 119, 130, 134, 139 e 145/2017 

e 31, 57, 62, 63, 64, 75, 89, 92, 94, 101, 102, 107, 109, 113, 119, 130, 131, 136, 137, 138, 

139, 141, 142, 145 e 148/2018. Em d/v únicas as Emendas 01 e 02 ao projeto de Lei 

67/2017, Emenda 01 ao Projeto de Lei 54/2017. Em 2 ª d/v Projeto de Lei: 122/2018 - 

143/2018 - 144/2018 - 146/2018. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Com a palavra a vereadora 

Débora Marcondes – Cumprimenta a todos. Comenta sobre a situação do transporte 

público em nossa cidade. Que recebeu denúncias e reclamações da população sobre o 

estado dos ônibus, superlotação e má condução de alguns motoristas em algumas 

linhas. Disse que esteve presente para verificar em um itinerário que escolheu. Pede 

para colocar vídeo sobre a situação dos ônibus em Itapeva, da linha e itinerário de que 

se utilizou. Diz que colocou o vídeo na internet e houve reclamações sobre horários de 

pico para Morada do Bosque e São Camilo. Diz que irá verificar. Fala sobre os valores 

de tarifa em municípios vizinhos, diz que o valor da cidade é alto se comparado a valores 

cobrados em municípios vizinhos. Que agora, segundo alguns usuários, devido a 

mudanças empreendidas pela empresa, é preciso pagar duas vezes. Diz para que é 

preciso verificar as situações supostamente irregulares junto à empresa Jundiá, e que 

fará isso. Diz que recebeu na tardezinha da presente data uma carta de uma senhora e 

que a lerá em seguida. Sobre outro assunto, refere que recebeu cerca de 115 alunos da 

escola Jeminiano para realizar um bate papo sobre o poder legislativo e sua importância. 

Que durante a visita, os alunos utilizaram a tribuna e expuseram alguns problemas que, 

segundo eles são relevantes e precisam ser priorizados e solucionados. Apresenta um 

vídeo com as reivindicações dos alunos. Com a palavra o vereador Margarido – 

Cumprimenta a todos os presentes. Diz que vem a tribuna para esclarecer a internautas 

que já foi protocolado outro Requerimento de CEI, que já coletaram as assinaturas 

suficientes. Cita nominalmente os vereadores que já assinaram o Requerimento e 

comenta que está à disposição para coletar assinatura dos demais. Explica que o 

Requerimento não entrou para votação ainda devido ao fato de esse vereador ter 

enviado à Prefeitura documento solicitando respostas sobre vários assuntos e que as 

respostas servirão de amparo para a Comissão trabalhar, dando a ela um norte. Explica 

que o trabalho será intenso com a verificação de todos os empenhos de 2017 a 2018. 

Cita que protocolou propositura alterando artigo do Regimento Interno, para que as 

Comissões de Inquérito passem a ter 5 membros efetivos. Pede a aprovação urgente 

desta emenda, pois, segundo ele, isso facilitaria muito os trabalhos, pois os membros 

titulares ficam sobrecarregados durante os trabalhos das CEIs na composição atual. 

Explica que acompanhou na internet algumas pessoas falando em promoção pessoal, 

por parte desse vereador. Explica que uma das atribuições da função de vereador é 
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justamente fiscalizar as ações do Poder Executivo. Diz saber que a política é ambiente 

propício ao surgimento de adversários. Mas espera cumprir o mandato com dignidade 

e continuará fiscalizando. Que apontará coisas erradas, pois é seu trabalho. Com a 

palavra o vereador Toni do Cofesa – Cumprimenta a todos. Faz um apelo ao Prefeito 

referente à falta de água para a população do bairro das Lavrinhas. Reconhece o 

trabalho do Executivo, mas considera que precisa haver prioridades, principalmente no 

sentido de efetuar primeiro ações que visem a atender a população em suas 

necessidades mais básicas. Diz que alimentação, saneamento, etc, são coisas básicas 

e que aquela população está enfrentando falta de água potável, o que considera 

inaceitável. Diz que como o Prefeito está saindo bastante para acompanhar obras em 

andamento, que visite também aquela localidade e lhe dê atenção, que tome atitudes 

efetivas para resolver a situação da população daquele Bairro. Reitera o pedido para 

que o Prefeito faça a visita àquele local e salienta que, se é obrigação da Sabesp 

resolver o problema, que o Executivo auxilie no que puder e couber para uma resolução 

rápida e efetiva, buscando inclusive medidas paliativas para o fornecimento de água 

para aquela população durante o tempo em que uma solução definitiva não for 

alcançada. Com a palavra o vereador Alexsander Franson – Cumprimenta a todos os 

presentes. Explica que a demanda da Lavrinhas é um anseio antigo. Que, em reuniões 

para discutir o problema com setores do Executivo, foram feitos questionamentos junto 

ao Secretário de Desenvolvimento Urbano, Marco André, que o orientou a efetuar 

Requerimento à Sabesp, a quem segundo ele caberia realizar estudo para saber se é 

preciso e possível a construção de poço artesiano naquela localidade para sanar o 

problema. Comenta que teria recebido resposta da Sabesp e que com relação ao 

problema, o estudo realizado aponta não ser possível a construção de um poço 

artesiano naquela localidade devido às peculiaridades do solo e subsolo locais. A 

solução seria a interligação da rede de encanamento do Bairro Alto da Brancal ao bairro 

da lavrinhas. Sugere que seja marcada uma reunião com representantes da Sabesp 

para levantar um custo do projeto para essa interligação. Deixa claro como presidente 

da comissão de obras, juntos nos próximos dias haverá a reunião com a Sabesp. Aparte 

vereador Rodrigo – Explica que a situação não é tão simples, pois a possibilidade de a 

água ser direcionada a partir de redes de encanamento do bairro Alto da Brancal não 

envolve apenas a Sabesp, mas também o DER, pois a tubulação teria que cruzar sob a 

rodovia local. Retoma vereador Franson – Salienta que é precisa unir forças. Exorta 

aos vereadores que se unam em prol da causa. Que é necessário um estudo 

operacional para realizar a interligação. Que são aproximadamente 1000 metros de 

encanamento. Que será realizado estudo para ver como realizar este serviço e o quanto 
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custaria. Aparte vereador Toni – Diz que seria bom convocar também os setores 

competentes do Executivo, visto que há um contrato de prestação de serviço com 

relação a essa distribuição de água e é necessário analisar se no contrato vigente estes 

detalhes já não estão previstos. Retoma vereador Franson – Explica que na sessão de 

quinta-feira terá uma resposta e convocará a reunião para debater a demanda do Bairro 

das Lavrinhas. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para 

a 75ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 29 de novembro, no horário 

regimental e invocando a proteção de Deus, declarou encerrados os trabalhos da 

presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue 

assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 26 de 

novembro de 2018. 
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